



阳光余额不足,今夜有雨夹雪

预计雨雪量小到中等 请注意添衣保暖

本报讯(晚报记者 蔡佳)进入立春节气,通常气温、降水、日照处于一年中的转折点,趋于上升或增多,可明显感觉到白昼长了。然而,近期锡城并没有明显增暖的趋势,冷空气也没有“偷懒”,今夜就将给我们送来一个“雨雪套餐”。

昨天一早,太阳公公就勤快上岗了,虽然早晨最低气温只有0.9℃,但有了阳光的加持,白天气温升得很快,寒意也被驱散尽。昨天下午,阳光稍纵即逝,天空变得阴沉起来,与此同时,冷空气的“先头部队”——东风也快马加鞭赶来,待在室内也能听见风声呼啸而过。根据气象部门监测,昨天锡城风力普遍达到4级,蠡湖湖区5级,太湖无锡区达到6级。

最新气象资料显示,今天起,新一轮

冷空气将抵达无锡,暖湿气流也强势起来,受冷暖空气交汇共同影响,今天白天天气多云转阴有小雨。在冷空气和雨水的双重打压下,今天最高气温下降至6℃左右,东北风力也将增大,湿冷的体感比较明显。随着冷空气“主力部队”进一步南下,今天夜里,锡城气温将跌至2℃左右,白天的纯雨将转为雨夹雪。气象专家说,这次雨雪过程会比较明显,预计雨雪量可达小到中等,届时请注意防范雨雪和降温天气带来的不利影响。好在这次的雨雪天气去来匆匆,7日白天雨雪将逐渐停止,之后会有持续3天没有雨水侵扰的日子,气温也逐日回升,最高将升至两位数。等到10日夜里到11日有一次短暂的小雨天气过程。

养老待遇照常发放 银行取现延迟一周

本报讯 昨日,从市社保中心获悉,二月份无锡市退休人员(不含机关事业单位)养老待遇将于2月8日正常发放,银行柜面取现业务则延迟一周至2月15日以后开放。

目前正值疫情防控关键时期,为了防止人群高度集聚产生交叉感染,危及广大退休人员的身心健康和生命安全,且考虑到老年人是新型冠状病毒的易感人群,又有在养老待遇发放后2-3天集中去银行取现的习惯,经市政府批准,无锡市延迟银行柜面取现业务。

据了解,当前无锡市区有企业退休人员56万多人,居民养老待遇领取人员23万

多人,其养老待遇主要由无锡农村商业银行代发,市民可通过发放银行的手机App转账、电子支付等方式支取,不必急于去银行取款。

社保中心工作人员提醒,2月15日以后,急需养老金取现的市民应错峰出行,并服从各银行网点工作人员的指挥,戴好口罩、测试体温,有序领取养老待遇。无锡农村商业银行与江苏银行有柜面通协议,市民可以免费在江苏银行柜面取现。此外,境内同城自助取款设备(ATM)跨行取款每月前3笔免手续费,市民亦可就近选择其他银行的自助设备取款。

(陈钰洁)



2月5日,在金河湾社区门口,外卖小哥将物品放到新设的摆放点。

眼下,在锡城各外卖平台纷纷推出了“无接触配送”服务,外卖小哥将物品放在小区门口指定存放点,后由下单用户自行取回,减少了面对面接触,为防控疫情增添了一道安全防线。

(还月亮 摄)

口罩价格“躲猫猫”,新吴这家店被罚

本报讯 1月26日,新吴区市场监督管理局接到消费者投诉称,辖区一药店口罩卖得太贵。执法人员经调查却发现,其中的问题不是贵,而是未明码标价。近日,该局依法对涉事药店作出没收违法所得306元、罚款5000元的行政处罚。

自1月24日以来,新吴区市场监管局累计接待和处理各类有关疫情防控防护用品的投诉、社会疫情监测40多起,主要涉及涨价、未明码标价、变相搭售等方面。对此,该局从快调查,并约谈了辖区部分企业,告知其严格守法经营,强调哄抬物价等违法行为应承担的法律责任。目前,该局经调查,未发现辖区经营单位

有哄抬物价行为,但发现有两家经营单位在销售口罩时,涉未明码标价问题,并依法对这两家经营单位立案调查,其中1起已结案,即上文所述的案件;另一起案件调查工作正在进行中。

在此期间,该局加大对辖区药品器械零售企业的巡查力度,目前已累计巡查辖区药品器械零售企业160家。其中,对群众反映口罩质量差的经营户进行全面突击检查,现场查扣涉嫌假冒伪劣的口罩440只,有3家经营单位因涉嫌销售假冒伪劣口罩被该局立案调查,目前,案件正在进一步办理中。

(刘娟)

无锡7家企业 获疫情事实性证明避风险

绿色通道已开启,急需企业速去!

本报讯 昨从市贸促会获悉,疫情袭来,我市已有7家企业获得疫情事实性证明,避免了诸多市场风险。目前,已为急需企业开通了假期绿色通道,有需求的企业可电话或网络咨询开具。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情暴发以来,我市部分国际贸易企业因延期开工及物流限制等方面的原因,导致无法按期交付货物,产生了逾期履行甚至是履行不能的风险。为维护我市企业的合法权益,帮助企业避免违约金、合同解除及信誉等方面损失,市贸促会按照中国贸促会国际商事证明书管理规

定,及时为符合条件的企业办理疫情事实性证明。截至目前,累计7家企业已拿到相关证明,合同金额累计8400多万美元。

据了解,疫情事实性证明是不可抗力证明的一种,由中国贸促会及其授权的地方分支机构应申请人的申请,对与不可抗力有关的事实进行证明。当事人以此证明遭受了不可抗力的事实,并有权主张部分或全部免除不履行、不完全履行和迟延履行合同的责任。目前,该证明已得到全球大多数国家和地区的政府、海关、商会和企业的认可。(金恬伊)

滨湖区实施废弃口罩 和医院生活垃圾专运

本报讯 据了解,近日滨湖区城管局联合区住房城乡建设局、区商务局下发通知,要求各住宅小区、农贸市场、沿街商铺、综合体等场所落实废弃口罩专用垃圾桶,并对废弃口罩垃圾桶实施专运。目前,滨湖区已全面构建废弃口罩及医院生活垃圾收运处置体系。

目前滨湖区累计配备医院生活垃圾专车5辆,废弃口罩及隔离人员生活垃圾专用车4辆,专门收运废弃口罩和医院生活垃圾。其中专运车辆严禁与其他生活垃圾混收、混运、混装,各专运车辆完成

收集后不进入垃圾转运站,直接送往锡东电厂或益多电厂进行焚烧处理,避免造成二次污染。收集车在焚烧厂卸料后,会迅速对专用车辆喷洒消毒药剂,清洗完毕后方能驶离。目前滨湖区已设置废弃口罩专用垃圾桶共525个。

目前城管部门已经督促小区的垃圾分类督导员、社区志愿者加强巡查力度,特别是废弃口罩专用垃圾桶,严禁外来人员碰触和翻捡,一旦发现有人实施废弃口罩回收的将第一时间上报相关部门,严惩违法行为人。

(张颖)

男子酒后拒绝疫检被拘留15日

本报讯 昨天从惠山开发区派出所获悉,一名男子酒后想要进入其他小区,不配合保安人员询问登记还弄坏了一旁的道闸。经过调查,警方对该男子作出了拘留处罚。

3日下午,理想城市花园门口来了一名穿着黑衣服的中年男子。男子醉醺醺地要走进小区,小区保安人员看他没戴口罩,而且不是小区住户,就将他拦下来询问登记情况。男子拒不配合,说要进小区找人,保安见状让男子先联系相关业主出来接。男子到一旁打电话,但是并没有业主出来。趁着保安对其他出入人员询问登记的时候,男子“捣鼓”起小区门口的商铺道闸,就是不肯离开。

保安见状报了警,民警立

即赶赴现场处置。此时男子坐在绿化带里,保安人员告诉民警,问他在哪里喝的酒他也不吱声。民警问男子到这边来有什么事,男子说“我心里不舒服”。经现场检查,那根道闸联动装置被损坏,栏杆抬不起来了。

民警将男子带回派出所,据调查,该男子姓辜,一个人在无锡打工,春节没有回贵州老家。辜某酒醒后交代,自己几天没出门了,事发前他在家喝了酒,发现家里没什么东西就出来买东西。由于喝高了,他自己也不知道怎么回事,稀里糊涂走到事发小区就想进去,于是发生了之后的事情。目前,辜某因寻衅滋事被警方依法行政拘留15日。

(小任)